

海峡两岸互联网 产业发展论坛开幕

本报讯(记者董娜 奉化记者站严世君)作为“2016浙江·台湾合作周”宁波专场活动的重要组成部分,2016海峡两岸互联网产业发展论坛昨日在奉化拉开帷幕。两岸城曦文创生态园暨常橙文化总部奠基仪式同期举行。市委常委、组织部部长、统战部部长杨立平参加相关活动。

据悉,2016海峡两岸互联网产业发展论坛以海峡两岸“一朵云”“一片芯”“一个梦”为主线,深入探讨两岸互联网产业发展新方向,加快推动两岸互联网产业各层面协同创新。会上有4

个项目进行签约,分别是宁波市政府、中国电子信息产业发展研究院、浙江省工研院三方战略合作项目;北京大学创业训练营宁波众创空间战略合作项目;凤麓新材料科技园项目;波导科技集团股份有限公司与中国电子科技集团公司第三十六研究所战略合作项目。

据悉,两岸城曦文创生态园是奉化推进甬台众创小镇建设的重要组成部分,今后园区将重点引进孵化台湾优质文创设计、影视动漫、软件信息类企业,塑造创意产业生态,打造区域地标性创业园区。

宁波国际马拉松赛10月29日在北仑开赛

郎平将为“甬马”领跑

本报讯(记者林海 北仑记者站金旭孟)记者昨日从“甬马”组委会获悉,刚刚率队获得里约奥运会冠军的中国女排主教练郎平,将亲自为10月29日在北仑梅山湾畔举行的2016吉利汽车宁波国际马拉松赛领跑。

“北仑是我们女排的娘家,自家的事情我们肯定要全力支持!”据北仑区文体局相关负责人介绍,郎平在受到邀请的第一时间马上表态,全力支持北仑举办好本届“甬马”赛事,如果届时没有意外

的话,她肯定会来北仑为甬马赛事加油,为建设好北仑和梅山鼓劲。

市委常委、北仑区委书记马卫光表示,女排姑娘不离不弃、勇于拼搏的精神一直对北仑的各方面建设发展起着积极影响。作为2016“甬马”赛事承办方,我们希望能进一步挖掘提炼中国女排永不言弃、团结一心、勇于拼搏的“女排精神”和马拉松坚持不懈的运动精神,进一步激发全区人民的学习工作热情,把北仑建设好。

市委举行宁波论坛报告会

本报讯(记者吴向正)昨日下午,市委举行宁波论坛报告会,著名信用评级专家关建中应邀作了题为《新常态下中国社会信用体系建设的意义和蓝图》的主题报告。市委常委、市纪委书记李会光,市人大常委会副主任施孝国、翁鲁敏、胡敦敏,市政协副主席崔秀玲、李太武,市中级人民法院院长李泽明等出席报告会。市委常委、宣传部部长万亚伟主持。

关建中现任大公国际信用评级集团董事长,世界信用评级集团董事长,北京交通大学和天津财经大学兼职教授、博士生导师,中国证

券业协会证券资信评级专业委员会主任,是中国信用评级业首位享受国务院政府特殊津贴的专家。报告会上,关建中结合国内外信用评级事例,从信用经济理论,现存国际信用评级体系存在的问题,中国社会信用体系建设的意义、蓝图、核心要素和构建途径等方面作了深入浅出的阐述。

市委理论学习中心组,市人大、市政府、市政协专职副秘书长,市直及部省属驻甬单位主要负责人,市各民主党派、工商联负责人等200多人参加报告会。

市领导会见汤加客人

本报讯(记者张昊)昨日下午,市委常委、市纪委书记李会光会见了来甬访问的汤加王国议长图伊瓦卡诺一行。

汤加王国位于南太平洋西部,农业、渔业和旅游业是其国民经济的三大支柱。今年3月,汤加在我市设立了汤加王国经济贸易旅游宁波中心,成为我省与汤加在旅游、经贸等领域的重要沟通桥梁。

李会光对图伊瓦卡诺的到访

表示欢迎。他说,汤加是闻名于世的“友爱之岛”,近年来,我市与汤加的交流合作越发紧密。今年汤加王国经济贸易旅游宁波中心的设立,为双方扩大在旅游、贸易、投资等领域的合作创造了更多的有利条件,期待双方在此基础上实现更多互利合作。

在甬期间,图伊瓦卡诺参观考察了汤加经贸旅游宁波中心、宁波博物馆和天一阁。

宁波志愿者学院开班

本报讯(记者张昊)宁波志愿者学院昨天正式开班,面向社会各界提供分门别类、规范有序的志愿服务培训。市委常委、宣传部部长,市志工委常务副主任万亚伟出席并讲话。

建立志愿者学院,是宁波市志工委贯彻中央文明委推进志愿服务制度化要求、提高志愿服务专业化水平的重大举措。宁波志愿者学院由市委宣传部和宁波工程学院合作办学,市教育局、市民政局、团市委等有关部门共同

参与。学院设在宁波工程学院继续教育学院。

会上提出,志愿者学院要建立志愿服务智库,加强问题研究和典型案例分析,构建完整的志愿服务教材体系、教学体系和师资队伍体系;有针对性地开展管理服务机构、志愿服务需求方、志愿服务组织负责人三大类培训,促进志愿服务培训的项目化、专业化,为进一步推动志愿服务体系现代化,擦亮“爱心城市”品牌,推进“东方文明之都”建设作出积极贡献。

甬台教育合作交流会有举行

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员柯艳艳)昨天,2016甬台教育合作交流会在宁波举行。会上,两地高校和企业签署了10项教育合作、校企合作协议,内容涉及师生交流、科研合作、产教协同、人才联合培养等。

会上,甬台学生交流“双百计划”启动。同时,举行了宁波市学生实习实训基地(台资企业)授牌仪式,宁波安拓实业有限公司等5家企业成为首批学生实习实训的在

甬台资企业。

近年来,甬台两地的教育合作成效突出,截至目前,已联合举办了两届宁波-台北教育合作交流,签署了各类教育合作协议和意向书20余项,邀请了9位两地的嘉宾和专家作主旨演讲。宁波的院校与台湾的50多所院校建立了合作关系,开展各类学生交流项目30余项,特别是从1993年开始举办的甬台大学生互访交流活动,已连续坚持了23年。

8000余海外人才甬城创新创业

本报讯(记者周琼 通讯员任社)231家企业,140家实现销售,上年度销售总额达28.8亿元,利税4.9亿元,并手握1171项发明专利,开发市级以上新产品582项。这是我市创新创业的“3315计划”海外高层次人才交出的一份答卷,也是8000多名在我市工作创业的海外高层次人才的成功展示。

“第一次来宁波,就被这里的诚意和善意吸引了!”在昨天下午举行的海外留学人才创新创业政策环境推介会现场,英国伦敦学院药剂师领域的赛博士这样形容宁波。赛博士说,他原籍陕西,在一次偶然的海外推介中听说了宁波,并为宁波向海内外英才所推出的深深诚意所打动。

这次,所在院系的导师让他带着团队所研发的多项药剂师领域的先进技术来到宁波,看是不是能够适应这一方水土。

新兴产业最渴盼高技能人才 我市首次发布技能人才发展指数报告

本报讯(记者周琼 通讯员任社)昨日,我市首次发布《宁波市技能人才发展指数报告》。记者注意到,我市各产业和行业间技能人才的发展存在一定差异,新兴行业对高技能人才纷纷喊“渴”。

目前我市技能人才发展情况总体较好,报告所监测的机械制造与模具、新材料、生物医药以及人力资源服务、会展与旅游等17个重点行业中,没有出现低于5.0的发展状况不好的行业。不过,在不同的产业间,技能人才供求指数差异较大,钢铁冶金、汽车及零部件、服装纺织等传统优势产业的供求状况相对较好,而近年来在两性融合等政策刺激和市场需求拉动下,产业发展形势较好的生物医药、新能源与节能技术、新材料等新兴产业对技能

人才的需求量大,但人才供应则明显不足。不过,尽管数量供应上稍占优势,但随着传统优势产业向高端化、智能化、绿色化方向发展,高技能人才的质量则显得有些不足。

同时,现代服务业人才发展的不平衡已成为亟待关注的重点。如科技服务业,是调整优化产业结构、培育新经济增长点的重点,是实现科技创新引领产业升级、推动经济向中高端水平迈进的关键一环,但其技能人才发展指数得分较低,尤其是在技能人才供给指数和环境指数上,得分都比较靠后,需要大力加强技能人才培养。

报告还显示,我市目前技能人才年龄结构不尽合理,高技能人才的平均年龄超过46岁,呈现了“老龄化”趋势,新生代的技能人才目前仍以中级工为主,高技能人才比重较低,总数依旧显得有些匮乏。

城市都更为强烈。”在推介会现场,宁波市委组织部常务副部长、市委人才办主任张良才着重介绍了宁波市的创业环境和人才政策;我市曾专门制订“3315计划”等涵盖留学人员创业、工作、生活等方面的系列优惠政策;构建了以高校、科研院所、企业为主体的多层次创新创业载体;采取了海外揽才和国内交流、现场招聘和网上洽谈相结合的多样化引才方式;成立了由25个职能部门组成,部门协同、市县联动、为人才创新创业提供全

产业人才需求分化明显 宁波2016人才紧缺指数发布

本报讯(记者周琼 通讯员任社)昨天上午,2016中国浙江·宁波人才科技周暨宁波人才指数新闻发布会举行。数据显示,今年以来,我市各产业人才需求比较旺盛,需求规模依旧较大,但产业人才需求出现明显分化,各类人才流速也开始加快。

据市人社保局有关负责人介绍,人才指数中的需求指数主要反映用人单位有新增岗位招聘需求或现有员工离职后有补缺需求的整体状况。今年以来,我市各产业人才需求比较旺盛,全市人才需求指数均值为54.9,其中,金融服务、电工电器(含智能家居)和文化创意等3个产业处于红色区间,需求指数均在60以上。而新一代信息技术、电子商务、建筑与工程等14个产业,也开出了较多的职位需

求。随着我市“新经济、新业态、新技术、新模式”的良好发展势头,新一代信息技术产业、智能制造、金融业、文化创意等产业人才聚集效应逐步显现,全市监测范围内的24个重点产业人才需求指数均比较高。

在报告数据中,各产业间发展指数差距较大,高技术、高技能人才需求正越来越显著,其中尤以通航产业和节能环保产业以及新装备制造和新能源汽车为甚。

在我市相关产业中,绿色石化、港航物流和商贸领域以及新一代信息技术、文化创意、旅游、金融产业人才流动相对较快,据市人社保局有关负责人分析,前三个产业的流速加快与国际市场需求上升和国际航运经济短期复苏有关,而后四项产业人才的流动,则和产业的快速发展,企业数量和规模的大幅扩张有关。

宁波岂容“法外之地”?!



易其洋

看到这样的报道,简直不敢相信是真的——在鄞州区姜山镇的明光北路上,有一帮不明身份的人,以收管理费的名义,对那

里的摊贩强行收费,有的摊贩每个月要交1000多元。经过数月调查,记者逐渐揭开了这里的“江湖”和他们的规矩:只要在那里摆摊,就必须交钱,否则,不但摊子会被砸,还可能挨打(据9月23日《宁波晚报》报道)。

不知道明光北路上允不允许摆摊,就算允许,也轮不着“不明身份”的人狮子大开口,强收

管理费。一帮人强行收取管理费,不给就暴力打砸,甚至交了费也不让摆摊,吓得摊贩们噤若寒蝉,不知道也不敢问他们是谁——这是什么?这是流氓无赖做派,这是黑社会帮派行径!记者前去调查,拍摄取证时,遭遇围殴,并被逼删除了手机里所有照片——这是何等猖狂,何等无法无天!

据摊贩们介绍,这样的敲诈勒索,是从今年春节后开始的,大半年过去了,这帮人尝够了甜头,摊贩们则吃尽了苦头。而这竟然一直没人问、没人管,真是咄咄怪事。不管这帮是哪里的,也不管他们有啥来头,如此为非作歹,不可一世,既是对城市文明的公开挑衅,更是对国家法治的公然践踏。任由这帮人耀武扬威,横行霸道,让人难以理解,也无法接受。

就像一些网友所说,记者冒着

那么大风险,辛苦调查几个月,应该为他们的无所畏惧和勤奋敬业点赞。针砭时弊,激浊扬清,是记者的职责所在。同样的,扫恶除黑,维护法纪,也是相关部门的职责所在。记者已经揭开了事实,相关部门应该闻风而动,一查到底,给公众一个交代。

今夕何夕?宁波何地?不应该也不允许有“法外之地”存在。摊贩们接受记者采访时胆战心惊,记者报道时给他们用化名,记者自己也没有署名。原因何在?就是害怕这帮人知道后打击报复。这是让人何等羞惭之窘境!维护秩序,捍卫文明,伸张正义,倡明法治,对这帮人必须施以重拳,严厉打击;若有失职渎职或为虎作倀者,则应查明实情,严惩不贷;更要综合施策,斩草除根,永绝后患,保一方平安。

第四届中国大黄鱼产业发展论坛在甬召开

本报讯(记者余建文 通讯员刘克岚 王建平)昨天,由中国渔业协会主办的第四届中国大黄鱼产业发展论坛暨第二届大黄鱼文化节在甬召开,200余名来自全国的知名学者、专家及企业家代表齐聚一堂,探讨大黄鱼产业的创新发展之路。

大黄鱼作为我国特有的地方性鱼种,被冠以“国鱼”的头衔,已成为我国最大养殖规模的海水鱼类和八大优势出口养殖水产品之一。2015年,全国大黄鱼年总量近14.9万吨,形成一个直接从业者80余万人的庞大产业体系。

作为论坛的重头戏,当天,国家大黄鱼产业科技创新联盟正式宣告成立。联盟常务理事会上设大黄鱼种质资源保护与良种开发、养殖技术、疫病防控、营养与饲料等6个专业委员会。

本世纪初起,宁波就开展了岱衢族大黄鱼野生种群的采捕、保活和人工繁育研究。经过10多年努力,我市培育出大黄鱼“东海一号”新品种和“甬岱一号”新品系,去年全市大黄鱼养殖产量超过3000吨,产值约1.5亿元,养殖面积20余万平方米。目前,我市已培育出“象山港”



参会企业在展示精品大黄鱼。(记者 吴冠夏 摄)

“御龙”等10余个大黄鱼品牌,其中“岱衢族大黄鱼”优势特色品牌荣获农业部“岱衢族大黄鱼地理标志”和中国渔业协会“中国生态大黄鱼(岱衢)之乡”称号。此外,近年来我市增殖放流大黄鱼苗1亿多尾,占全国总量一半以上,不遗余力保护、恢复东海大黄鱼种群资源。

又讯 昨天,第二届大黄鱼文化节在鼓楼文化街热闹开场。9月23日至25日,市民可以在鼓楼观赏大黄鱼摄影系列展、大黄鱼绘画以及鱼拓现场演示等。位于马园路的御龙黄鱼馆还举办大黄鱼美食节,市民既可饱眼福又可享口福,感受大黄鱼的悠远文化魅力。

国庆期间 市区部分高架道路 禁货措施将临时调整

本报讯(记者王晓峰 通讯员周瑾)记者昨日从市交警局获悉,为缓解国庆长假期间高架道路可能出现出现的交通拥堵,交警部门决定对市区部分高架道路的禁货措施进行临时性调整。

据悉,此次临时性交通管制的时间为9月30日至10月8日。届时,机场北路高架(荣吉西路南—长兴东路北)、机场路高架(青林湾大桥南—石碶映丰村道)、北环高架(高速宁波北出口—康桥南路东)、通途路高架(甬梁线东—环城西路东)、南环高架(机场高架—福明路),将禁止所有货车通行。

需注意的是,这次禁行的货车包括核载0.75吨以下的(除“货”外)专项作业车,但不包含所涉高架道路交通事故清障、道路养护清扫等作业车辆。

全球化企业发展 中国论坛在甬举行

本报讯(记者王佳)昨日,2016全球化企业发展中国论坛在宁波举行。本届论坛由宁波市政府、中国与全球化智库(CCG)共同举办,以“世界大市场——谋转型促发展促产业融合”为主题,500多位来自国内外的知名企业家和跨国公司代表参加了此次论坛。

本届论坛是G20杭州峰会后首届关注投资中国和全球化企业发展的论坛。

保加利亚商品 宁波推介会举行

本报讯(记者陈飞 通讯员胡青蓝)玫瑰精油、巴尔干地区出产的红酒、保加利亚传统食品……昨天下午,宁波国际会展中心10号馆内充满了浓郁的东欧风情,宁波市女企业家协会与宁波进出口商品中心在这里举办保加利亚商品宁波推介会,我市22家企业与来访的保加利亚—中国工业发展商会及其会员企业开展洽谈,项目涉及保加利亚食品、红酒、烟、玫瑰精油等各种商品。